

SECRETARÍA DE EDUCACIÓN
REGISTRADO
VISADO

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.248.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 5 DE FEBRERO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO ENVIA UN SALUDO A LOS CONSEJEROS DEL S. E. M.

Durante la noche última quedaron reunidos para terminar la redacción de las ponencias

MADRID, 4.—En la mañana de hoy ha continuado sus tareas el I Consejo Nacional del S. E. M. A las nueve de la mañana se reunieron las comisiones y subcomisiones para el estudio de ponencias, y a las once y media lo hizo el pleno del Consejo, bajo la presidencia del secretario jefe central, camarada José María Gutiérrez del Castillo, quien, en primer término dió lectura al telegrama recibido de la Secretaría particular de S. E. el jefe del Estado, y que dice así: "Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo agradece telegrama de adhesión que en nombre afiliados le envía con motivo iniciación tareas I Consejo Nacional su salud". Los consejeros escucharon en pie el telegrama y aclamaron al jefe nacional de la Falange. A continuación comenzaron los informes de los jefes provinciales del servicio de Navarra, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Orense y Santander.

pronunció una conferencia el asesor nacional de Cultura y Arte, camarada Luis de Sosa, que habló en nombre del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloia que se encuentra ausente. Hizo la presentación del orador el secretario jefe central del S. E. M., quien dijo que el camarada Luis de Sosa ha prestado siempre al servicio español del Magisterio. Recordó los tiempos en que fué alumno del camarada Sosa, en el que encontró, además de un maestro, un camarada, dispuesto en todo momento al servicio continuado y entusiasta del Nacionalindustrialismo.

Presidieron el acto, además del camarada José María Gutiérrez del Castillo, el inspector central, el jefe del departamento de organización y personal, el delegado provincial de Educación y otras jerarquías.—(CIFRA.)

A la una de la tarde, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se inauguró en el Palacio de Bellas Artes la exposición del libro que el S. E. M. ha organizado. Asistieron también la delegada nacional de la Sección Femenina, secretario jefe central del S. E. M., inspector central de Primera Enseñanza, presidente del Círculo de Bellas Artes, jefes del Departamento central del S. E. M., consejeros y gran número de maestros. La exposición ofrece un variado conjunto, que suma en total unos 1.500 volúmenes.—(CIFRA.)

SESION DE LA TARDE

MADRID 4.—En las primeras horas de la tarde reanudó sus tareas el I Consejo Nacional del S. E. M. Se reunieron las comisiones y subcomisiones para el estudio de las ponencias.

A las 5 se reunió el pleno, presido por el camarada secretario jefe central, camarada José María Gutiérrez del Castillo.

En trabajo intenso, en la noche de hoy continuarán reunidas las ponencias para el estudio y redacción definitiva de las mismas.

En la secretaria del Consejo, se reciben gran número de telegramas y adhesiones entusiastas de todas las provincias, lo que demuestra la confianza que el Magisterio tiene en el resultado que para la clase docente primaria ha de reportar el Consejo Nacional del S. E. M.

A las siete y media de la tarde

Sellos conmemorativos



Serie completa de sellos de la Ciudad del Vaticano, conmemorativos del XXV aniversario de la consagración episcopal de Pío XII.

(Foto CIFRA.)

MALAGA CONMEMORARA SOLEMNEMENTE EL VI ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

A la coronación de la Virgen de la Victoria asistirá el Nuncio

CADIZ, 4.—Mañana saldrá con dirección a Málaga el almirante jefe del Departamento marítimo de Cádiz, don Ramón Agacino, que ostentará la representación de la Marina en los actos que allí han de celebrarse con motivo del aniversario de la liberación de Málaga. Realizará el viaje a bordo de un buque de guerra. Le acompañarán el jefe del Estado Mayor del Departamento y otros jefes de la Armada.—(CIFRA.)

MALAGA, 4.—Esta mañana ha llegado el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloia, acompañado del secretario nacional de Educación física, camarada Pastor, y de su secretario particular, camarada Haro. El delegado nacional del Frente de Juventudes permanecerá en esta varios días para asistir a los actos que se celebrarán con motivo del sexto aniversario de la liberación de Málaga y de la coronación de la Virgen de la Victoria.

Para asistir a estos actos, ha llegado esta tarde el Arzobispo de Granada, acompañado del conde de Penúela y de su paje.

Se anuncia para el sábado la llegada del Nuncio de Su Santidad y de los Obispos electos de Barcelona y Seo de Urgel.

Para el domingo tienen anunciada su llegada los directores generales de Bellas Artes y Asuntos eclesiásticos.—(CIFRA.)

La movilización total de la economía alemana

Los comercios, las empresas de artesanía y los restaurantes y hoteles que no sean imprescindibles, serán cerrados

BERLIN, 4.—En el cuadro de la movilización total de las fuerzas del pueblo alemán, el ministro de Economía del Reich ha dictado tres disposiciones destinadas a asegurar el vasto plan de mano de obra para el desarrollo de las tareas impuestas por la marcha de la guerra.

He aquí el contenido esencial de estas disposiciones:

Primero.—Todos los establecimientos de comercio que no sean estrictamente indispensables para el aprovisionamiento de la población, serán cerrados. En la aplicación de esta orden se evitará todo aquello que sea susceptible de poner en peligro el aprovisionamiento de la población en tiempo de guerra y el funcionamiento de los suministros.

Segundo.—Todas las empresas de artesanía que no sean indispensables para la economía de guerra o para las necesidades vitales de la población, serán suspendidas.

Tercero.—Todos los restaurantes, establecimientos de bebidas y hoteles que no sean indispensables para la economía de guerra o para el aprovisionamiento de la población, serán cerrados. También dejarán de funcionar las "Boites de Nuit" y los bares y restaurantes de lujo.

ROMA, 4.—La venta de aguardientes y licores ha sido prohibida en todo el territorio italiano, en virtud de una orden del ministerio de Corporaciones, fundada en la necesidad de utilizar el alcohol en la producción de caucho sintético, de combustibles autóctonos y de otros productos de importancia militar.—(EFE.)

SERAN CERRADOS UNOS 120.000 COMERCIOS

BERLIN, 4.—De 100.000 a 120.000 comercios se cerrarán el 15 de marzo en Alemania en virtud de las nuevas disposiciones sobre la producción. De este modo, 300.000 trabajadores quedarán libres para ser dedicados en servicio obligatorio, a los establecimientos de importancia bélica.

Estas medidas afectan sobre todo el comercio al por menor.

En principio quedan exceptuadas del cierre las tiendas de artículos alimenticios. Por el contrario, las disposiciones afectan de lleno a las casas de modas de automóviles, perfumerías, Bancos y Compañías de Seguros.

Al comenzar la guerra había en Alemania 600.000 comercios al por menor, de los cuales han cerrado hasta ahora unos 80.000.—(EFE.)

Un portaaviones norteamericano, alcanzado por varias bombas

TOKIO, 4.—Un portaaviones norteamericano ha sido atacado por la aviación japonesa en el puerto de la isla de Cantón, al Sudeste de las Gilbert, según se anuncia oficialmente. Se añade que el buque fué alcanzado de lleno por varias bombas.

La isla de Cantón es una importante base aérea aliada en el Pacífico meridional, y también un punto de escala para los aviones de viaje entre los Estados Unidos y Australia.—(EFE.)

El Ministro de Trabajo anuncia importantes reformas en el Instituto Nacional de Previsión

Hay que hacerlo más apto para desempeñar ágilmente las nuevas misiones

MADRID 4.—En el acto de esta tarde, en el Instituto Nacional de Previsión, el ministro de Trabajo pronunció un discurso, en el que dijo:

En este año que empieza es nuestro deber modificar hondamente el panorama social de la Patria y el Instituto Nacional de Previsión constituye en estos terrenos una de nuestras mejores armas. Ahora, bien, amoldar a las nuevas actividades las estructuras anticuadas, aumentar paralelamente a la complejidad de la función la potencialidad del órgano,

es un seguro obligatorio del éxito. El volumen excepcional de actividad a que las últimas realidades fuerzan al Instituto, hacen necesarias modificaciones que lo hagan más apto para desempeñar ágilmente las nuevas misiones.

En acuerdo adoptado por la Comisión permanente del Consejo de 28 de octubre último, se reconoce la necesidad de una reforma estatutaria y se solicitan del Ministerio las directrices y orientaciones apropiadas para establecer las bases convenientes a una fundamental reorganización. A ello responden las afirmaciones que siguen:

En 1908 se funda el Instituto Nacional de Previsión con una misión más bien pasiva y con un amplio margen de autonomía; difundir e inculcar la previsión popular, administrar mutualidades de asociados que se constituyeran voluntariamente bajo su Patronato, estimular y favorecer la práctica de pensiones de retiro; estos son sus fines en su fundación. De la adjetividad que implican, a la realidad actual del Instituto, ejecutor de subsidios y seguros obligatorios, hay mucha distancia en la dimensión intervencionista y en el carácter de la gestión.

Debemos ir en esta etapa a hacer del Instituto el mejor tentáculo del Estado nacional-sindicalista en la política social. El espíritu del movimiento debe presidir necesariamente su obra y en todas aquellas esferas de contacto con los organismos de la Falange, la mayor armonía y compenetración han de servir esta consigna. Concretamente hay que formar una unidad de pensamiento, de acción y de estilo con la organización sindical, entendiéndonos como camaradas de una misma fe que luchamos por una misma meta en sectores diferentes. El Instituto debe ser más que un organismo estatal; debe ser un elemento eficaz de avance en la política social de la revolución. Misión suya es evitar, sustituyendo a los actuales gestores, que el rendimiento, consecuencia del esfuerzo colectivo, beneficie exclusivamente economías particulares. Todo mal de institución privada ha de ir despareciendo. Por eso, concretamente la propaganda de sus servicios no puede efectuarse libremente sino oficialmente.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Cuarenta y cinco aviones británicos, derribados el miércoles en el Oeste europeo

Fuertes formaciones de cazas impidieron el bombardeo eficaz del Noroeste de Alemania

BERLIN, 4.—Una formación de bombarderos británicos ha intentado, protegido por espesas nubes, atacar el territorio Noroeste de Alemania, entre las once de la mañana y el mediodía, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Inmediatamente después de haber pasado la frontera del Reich, la formación británica fué interceptada por numerosos cazas alemanes y luego dispersados, después de violentos combates aéreos. No son conocidas aún las pérdidas enemigas.

En el ataque contra el litoral francés—informa asimismo la Oficina Internacional de Información—los británicos perdieron doce aparatos en el curso de combates aéreos, y otros cuatro derribados por la DCA. A conse-

cuencia de este ataque, resultaron 34 personas muertas entre la población civil y otras 100 gravemente heridas.

En el ataque nocturno contra Hamburgo, los británicos perdieron 28 aviones, según las noticias recibidas hasta ahora. Los aviones de combate alemanes que bombardearon, durante la noche, las instalaciones portuarias del Este de Inglaterra con bombas explosivas e incendiarias, han derribado un caza nocturno británico de forma que la RAF ha perdido—solamente en el día de ayer—más de 45 aparatos en el Oeste.—(EFE.)

LONDRES, 4.—Comunicado del Cuartel general norteamericano en Europa: "Aparatos "fortalezas volantes" del octavo cuerpo de aviación del ejército de los Estados Unidos, han atacado hoy los objetivos del Noroeste de Alemania. La nubosidad era muy espesa y los resultados fueron difíciles de observar. Fueron encontradas fuertes formaciones de caza desde el momento en que los bombarderos divisaron Alemania hasta el momento en que se hallaban en el mar en viaje de regreso. Cierta número de cazas enemigos fueron destruidos. Cinco bombarderos propios no han regresado".—(EFE.)

Empresario: Demuestra tu hermandad, asistiendo a las once de la mañana del domingo al Cine Callao.

LA CORUÑA AYER

Se recibió la noticia de que el "Magallanes" había llegado sin novedad, el martes, a La Habana.
 Ha sido nombrado delegado provincial de ex-captivos el camarada Ignacio López Valencia.
 Celebró sesión el Ayuntamiento. Fueron despachados asuntos de trámite y se acordó aceptar una propuesta del Rector de la Universidad compostelana para celebrar en La Coruña unos cursos de verano.
 Dos obreros resultaron lesionados en accidente de trabajo.
 Entraron en puerto cinco buques con carga general. Sigue atracado en la Palleca el "Galatea".
 Mejoró el tiempo.

HOY

En la iglesia del Sagrado Corazón comenzará el triduo que anualmente se celebra organizado por las Señoritas Auxiliaoras de las Misiones. Predicará el R. P. Moisés Domencain, S. J.

Santo del día

LOS SANTOS MARTIRES DEL JAPON

Después que el Apóstol de las Indias, San Francisco Javier, como un sol clarísimo alumbró los reinos del Japon con las primeras luces del Evangelio, creció tanto aquella cristiandad por el trabajo y celo de los Padres de la Compañía de Jesús, que la mies era mucha y los operarios pocos, por lo que se hizo preciso que otros misioneros fuesen a cultivar la viña del Señor. Para allí marcharon varios religiosos descalzos de la Orden de San Francisco, entre los que se encontraba Fray Francisco Blanco, gallego de la provincia de Orense, quien en unión de sus veintiseis compañeros, por predicar la fe católica, que había prohibido el emperador Toyocama, recibió la palma del martirio, crucificado.

Ejemplares

5 DE FEBRERO DE 1626.—NACIO LA MARQUESA DE SEVIGNE

Gracias a las cartas de María de Rabutin-Chantal, marquesa de Sevigné, se ha encontrado la clave de muchos acontecimientos históricos de Francia, en el siglo XVIII. El proceso de Fouquet, el favor y la caída de Mme. de Montespan, la grandeza de Mme. de Maintenon, la revocación del edicto de Nantes y otros sucesos de indudable relieve histórico, son conocidos en detalle gracias a la pulcritud y minuciosidad que ofrece el epistolario de esta brillante escritora. Su escritura refleja la esmerada preparación que recibió, pues desde los seis años, en que quedó huérfana, sus abuelos se esmeraron en que la pequeña María tuviera los mejores maestros de la época. En posesión de una vasta cultura, una belleza poco común, y una extensa fortuna, sus adoradores fueron numerosos. Casóse en 1644 con el conde de Sevigné y en 1651 quedó viuda y con dos hijos, cuando ella no contaba más que 25 años. Dedicó un año en poner en orden sus asuntos y rechazó todas cuantas insinuaciones le fueron hechas para contraer segundas nupcias, pues quiso dedicar por entero su fortuna y sus cuidados a sus hijos. En este aspecto, su vida fue un modelo de devoción y rectitud; no olvidó, sin embargo, a sus viejos amigos, a los que favoreció con largueza en la desgracia. Casada su hija, sostuvo con ésta una copiosa correspondencia, mientras su yerno estuvo destinado en Provenza; en esas cartas le daba cuenta de una forma amensísima de todos cuantos sucesos ocurrían en Francia por aquellos tiempos. Asimismo sostuvo correspondencia con importantes personalidades de la época como las dirigidas a Pomponne, sobre el proceso Fouquet. La marquesa de Sevigné murió el 18 de abril de 1696, en Grignan.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 769.9; temperatura máxima, 11.5 a las 11.50; temperatura mínima, 7 a las 5.15; temperatura media, 9.4; humedad media en %, 77; dirección más frecuente del viento, E; velocidad media en kilómetros por hora, 13.6; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 220; visibilidad media en kms., 12; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 14.5; estado del mar, marejadilla.

YA - VOY - ¡GRAN ESTRENO!

MERCURIO FILMS PRESENTA La obra cumbre del cine mundial

REBECA

EN ESPAÑOL

PRIMER PREMIO DE LA CINEMATOGRAFIA AMERICANA

Esta maravillosa película lleva dos meses de proyección con éxito continuo en el CINE CALLAO de Madrid.

JOAN FONTAINE - LAURENCE OLIVIER

3 - 5'15 - 7'45 - 10'15

Todas las funciones comenzarán con el NOTICARIO NO-DO NUM. 5
 LAS LOCALIDADES DESPACHADAS PARA EL DIA 4 SON VALIDAS PARA HOY Y LAS DEL DIA 5 SERVIRAN PARA MAÑANA.

El domingo se celebrará un acto sindical en El Ferrol de Caudillo

El próximo domingo, día 7 de febrero, a las once de la mañana, tendrá lugar en el cine "Callao", de El Ferrol del Caudillo, un gran acto sindical, en el que harán uso de la palabra varios camaradas (cuyos nombres se darán a conocer oportunamente) miembros de la Delegación Provincial de Sindicatos y el delegado del Instituto Nacional de Previsión, camarada José Antonio Pascual de Alomar.
 Durante este acto se hará entrega a veintiseis productores ancianos, del Subsidio de Vejez, por importe de treinta y cinco mil pesetas, haciendo así realidad los postulados de justicia social del nuevo Estado.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Justificación de los repartos de patatas

Por Circular del Sindicato de Alimentación, Sección Detallistas, de 23 de Septiembre de 1942 se autorizaba a los industriales detallistas de viveres a repartir patatas entre sus racionados y a razón de 2 kilos por persona mediante el corte del cupón número 6 y sucesivo. En el apartado quinto de la mencionada Circular se anunciaba que la liquidación de cupones había de verificarse cuando se ordenara por medio de la prensa. Esta liquidación se realizará durante los días 5 y 6 atendiéndose a los comerciantes a las siguientes instrucciones.

Primero.—En el impreso modelo C-1 número 2 se indicarán las cantidades de patatas repartidas por cada cupón y las entregas o suministros realizados por la C. R. E. P. A.

Segundo.—En el sitio que en el citado impreso se hace constar la nomenclatura de los artículos se indicará el número del cupón que justifique cada reparto. En los demás apartados figurarán las cantidades correspondientes a los conceptos que en el mismo impreso se indican.

Tercero.—En el anverso y en el margen del oficio que en el impreso figura se indicará la cantidad que precise cada detallista para servir a sus racionados los cupones inservidos y que comprendan desde el primero que no haya servido hasta el número 18 inclusive. Se hará constar con estas palabras "NECESITO PARA SUMINISTRAR MIS... RACIONADOS Y PARA LOS CUPONES NUMEROS... LAS CANTIDADES DE... KILOS DE PATATAS".

Cuarto.—Las declaraciones referidas se presentarán directamente en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Negociado de Control, verificando la entrada los señores detallistas por el Cantón Grande número 14. La recogida de estas declaraciones tendrá lugar durante el viernes y el sábado días 5 y 6 del corriente desde las diez a las trece y media horas y desde las 16 a las 19 horas.

Quinto.—El industrial detallista que no cumplimente esta orden dentro de los plazos indicados será sancionado.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados.

La Coruña 4 de Febrero de 1943.
 EL GOBERNADOR CIVIL,
 Emilio de Aspe Vaamonde

Homenaje a la memoria de Concepción Arenal

Con motivo de cumplirse el 50 aniversario de la muerte de la insigne pensadora gallega Concepción Arenal, una representación de la Real Academia Gallega se personó en la mañana de ayer ante el monumento de la ilustre escritora erigido en los jardines de Méndez Núñez, para depositar ante el mismo una corona de flores.
 El alcalde de Vigo se trasladó al cementerio de Pereiro, para rendir análoga ofrenda en el mausoleo donde reposan los restos mortales de Concepción Arenal. También aquí fué depositada otra corona de flores naturales de la Real Academia Gallega.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Don Porfirio Díez Hernández, 250 pesetas.

Los donativos pueden entregarlos al Presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al Tesorero, Sr. Mariño.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS. Ayer resultó premiado el número 995.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Celanova: Doña Agripina Sotelo con doña Carmen Mas de, sobre reivindicación de fincas. Letrado Fernández García (don Aurelio).
 Padrón: Don Luciano Penas con don José Garabal, por disolución de sociedad.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Corcubión: Angel Graño, por hurto. Letrado Juega López.
 Betanzos: Manuel Francisco Rodríguez, por hurto. Letrado García González.

Sección segunda.—Ortigueira: José Real, por hurto. Letrado Rodríguez Gallego.
 La Coruña: Emilio Galón, por homicidio. Letrado Méndez Gil Brandón (don José María).

EL "MAGALLANES" LLEGO SIN NOVEDAD A LA HABANA.—El vapor "Magallanes", llegó sin novedad a la Habana el martes, día 2 del actual.

NOTAS MUNICIPALES.—Para enterarle de un asunto que les interesa, se desea se presenten en la Sección Central de este Ayuntamiento los familiares del legionario Domingo Cabeza Real.

EL PUERTO.—Continúa en el puerto el buque-escuela "Galatea". Entraron los vapores "Cabo Toriñana", de Villagarcía, con 364 toneladas de carga general, en su mayoría abono, conservas, vino y tabaco; "Cabo San Sebastián", de Gijón, con 87 toneladas de general, en su mayoría cemento, hierro y cocinas; "Linette" y "Manuel", de Gijón, con carga; "Galicia", de San Esteban de Pravia, con idem. De arribada entró el "Castillo Riaza"; va para Gijón, con madera. Están despachados: "Cabo San Sebastián" y "Baleares", ambos para Vigo; el primero con general y el segundo con abono.

Salieron: "Romeu", para Vigo, con general; "Cabo la Plata", para Marín con idem; "R. Espinosa", para Corme con abono; "Punta Almira", para Sevilla, con carga; "Alejandro III", para Huelva, con general; "Linette", para Ortigueira, vacío; "Galicia", para Juba, en lastre; "Sada" (velero mixto) para Fontán, en lastre. Convoyado por el "Castillo Riaza", salió para Gijón, con carga, el vapor "Ramón Alonso R." (lleva una ligera avería en el timón).

SUCESOS.—Lesionados en accidentes de trabajo.—En accidentes de trabajo resultaron ligeramente lesionados ayer Manuel Guillán Rego, de Santo Tomás, 4, y Victoriano Iglesias, de Nelle. Se les prestó asistencia médica en la Casa de Socorro del Hospital.

Intoxicado con iodo.—Por haber ingerido iodo, sufrió una intoxicación de pronóstico reservado el niño José Álvarez, de la calle de Sinfiriano López, 9, segundo.

Caidas.—Se cayeron en la vía pública y sufrieron lesiones Manuel Chico Bermúdez, de 74 años, de Veramar, 4, y Angela Fernández de Asís, de Galera, 5, tercero. Manuel resultó con la distensión ligamentosa del pie derecho, y Angela con una herida contusa en el labio superior, y pérdida de un d'ente.

REGISTRO CIVIL.—Juzgado municipal número uno.—Nacimientos: Enrique Victoriano Fernández Moreira, Angel Morandeira Sánchez, Manuel Ferreiro Rodríguez, Antonio

García López, José Mexigos Garabato.

Defunciones: Rosa María Suárez Mato, 1 mes; Julio Rivera González 60 años; Germán Méndez Rivadeneira, 39 años.

Matrimonios: José Suárez Alvarez con Jesusa Gestal Rodríguez, Manuel Castro González con María García Prieguez.

Juzgado número 2.—Nacimientos: Antonio Manuel Castro Martínez, Alberto Ponte García, Antonio Suárez Munifios, David Angel López Casal, Rosa María Gago Codesal, Josefa Gundín Brañas, Emilio González Moscoso, José Luis Garzo Tijera, María Elvira Albertino López, José Adolfo Caamaño Mariño.

Defunciones: Manuel Rodríguez Celeiro, 70 años; José Fresco Vázquez 42 años; José Pinto Pereira, 2 años; Esperanza Pérez Suárez, 15 años; Andrés Barros Rodríguez, 73 años.

MAREAS.—Pleamarés: a las 4'25 horas, 3'96 metros de altura; a las 16'46 horas, 4'03 metros. Bajamares: a las 10'35 horas, 0'50 metros; a las 22'55 horas, 0'45 metros.

Reunión de Artesanos

Esta sociedad celebrará mañana día 6, un baile en sus salones, en honor de los socios y sus familias.

Los señores socios presentarán el recibio corriente y carnet, y las familias la invitación correspondiente.

Comenzará a las 9 y media y se ruega la asistencia de las señoritas en traje de noche.

Diagona
 ROTATIVO GRÁFICO SEMANAL
 SE PUBLICA LOS MARTES
 50 CTS.

TEATRO ROSALIA CASTRO

LOS AMANTES DE LAS EMOCIONES DEBEN VER EL ESTRENO de la sensacional producción

Mortal sugestión

Película impresionante, que intriga, subyuga y apasiona, de la que es figura central la gran actriz de la pantalla mundial

ANN HARDING, con Basil RATHBONE
 4, 6, 8, y 10'45

CINE AVENIDA

EL DOMINGO: GRAN ESTRENO la magistral superproducción nacional

ALAS DE PAZ

Película, que por causas ajenas a la voluntad de la Empresa, no ha podido realizar su estreno ayer.

ECOS

Es mucho el ingenio que tienen los pedigueros profesionales aferrados a su industria. Nadie como ellos conoce los trucos y secretillos para enternecer el corazón de la gente y burlar la vigilancia de los agentes de la autoridad. Porque de nada vale que se prohíba la mendicidad y que en los centros benéficos se atienda al necesitado, en la medida de lo humanamente posible. Ni la comida caliente ni la cama blanda interesan al vagabundo acostumbrado a todos los caminos y a las más fuertes inclemencias. Es frecuentísimo el caso del que vende los bonos que se le dieron para que pudiese comer gratuitamente durante una temporada en una institución de caridad. Y también es frecuente la explotación de los pequeños que desde sus más tiernos años son adiestrados en el arte de pedir. De uno de estos ejemplos hemos sido testigos precisamente ayer.

A primeras horas de la noche, situada en la esquina de una céntrica calle, se hallaba una niña tirando de frío y llorando con profundo desconuelo. Al verla, los transeúntes se detenían un momento para preguntarle:

—¿Qué te ocurre?
 —Nada, señor. Perdí tres pesetas y no puedo volver a casa. Tengo frío y hambre.

Y seguía llorando a lágrima viva. Cuando nosotros íbamos a contribuir a remediar la pequeña desgracia, nos advirtió un observador:

—No le haga caso. En pocos minutos he visto cómo recaudaba más de doce pesetas. Es un truco sensiblero.

En efecto, así era. Pero como la chiquilla seguía verfiendo un raudal de lágrimas, imposible a cuanto la rodeaba, nuestro interlocutor fué el primero que se apresuró a entregarle una peseta, al tiempo que le decía:

—Toma; por lo bien que lloras. Los demás hicimos lo mismo.
 JOTA.

Las consignas de la Justicia Social de la Falange, las oírás el domingo en el Cine Callao.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45
 HERCULES FILMS presenta a ROBERTO REY en la graciosa y dinámica comedia musical

MARIDO PROVISIONAL

Con LIDIA SILVIA y MARIA MERCADER
 TANGOS... FOX y hermosas melodías MUY EN BREVE:

EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8, 10'45.
 BAJO: 7'45, 5'45, 8'15, 10'30.
 METRO PRESENTA la dinámica película

A TODA VELOCIDAD

MADGE EVANS, WILLIAN HAINES, CONRAD NAGEL

Mañana: SOLDADO PROFESIONAL

LA SOLANA

Mañana, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

DOMINGO, de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Amenizados por JAIME CAMINO y su ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (frente al Café Alcazar).

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA

SENSACION en PARIS

4, 6, 8, 10'45

Mañana: ¡GRAN EXITO!

ALLA EN EL TROPICO

Con los mismos intérpretes de "ALLA EN EL RANCHO GRANDE"

TITO GUIZAR "CHAFLAN"

EDITORIALES

MAESTROS

Hemos dicho repetidas veces que el Magisterio participa mucho de la condición de un verdadero sacerdocio, y que como tal, requiere en los que a él se dedican gran espíritu de sacrificio y un verdadero amor a la infancia. No se va al Magisterio solamente a conseguir un pasable medio para vivir. Ciertamente que el maestro, como todos los hombres, tiene derecho a encontrar en su noble profesión todo lo que necesita para una vida honesta y alegre, pero quienes se dedican a la enseñanza guiados únicamente por dicha finalidad, no encontrarán en la profesión ni el bienestar ni la satisfacción que proporcionan la vocación y el deber amorosamente cumplido.

Para dedicarse a la educación de la infancia se necesita ante todo verdadera vocación, conciencia plena de la grandeza de una misión que posee todas las condiciones de un apostolado y un entrañable amor al niño y a la Patria. El S. E. M. quiere para el Magisterio los mejores hombres, los de espíritu más vigoroso y completo, como ha dicho el secretario nacional. Para ello protegerá a los maestros, elevándoles a la consideración y dignidad a que son acreedores. Sacrificio y vocación, sí; pero al mismo tiempo justa remuneración, entrega al maestro de los medios a que tiene derecho para que su vida no se arrastre por el peso de sufrimientos de los pasados tiempos. El Estado liberal trató de justificar su cualificable abandono en el pretexto del número crecido de maestros que habría de aumentar considerablemente los Presupuestos. Razonamiento inadmisiblemente y cívico. Es la importancia del servicio prestado lo que importa, la base para estipular la recompensa. Y no conocemos misión, salvo la del sacerdocio, que pueda pretender un grado de superioridad sobre el Magisterio.

Aunque sea insistir sobre un viejo estivo, tantas veces expuesto desde estas columnas, diremos que toda empresa de resurgimiento nacional que no se apoye en una escuela eficaz servida por maestros cristianos y españoles, justamente considerados, correrá el peligro de malograrse. El Estado nacional-sindicalista lo sabe, y por eso quiere rectificar los tremendos errores de las precedentes etapas durante las cuales maestros y escuelas vivieron en el abandono más peligroso.

La patriótica labor de La Editora Nacional

La Editora Nacional, entidad que, a pesar de sus pocos años de existencia, ha logrado colocarse entre las más conocidas y prestigiosas de España, acaba de publicar la memoria de los trabajos realizados en el transcurso del año último.

Con una clara exposición de cifras, fácilmente apreciable, da a conocer dicha memoria su labor de un año, labor intensa y amplia, por su volumen, y fructífera y patriótica por la índole de los temas y motivos elegidos. Nada más elocuente, a este respecto, que la estadística comparativa que a continuación publicamos, exponente del auge últimamente alcanzado por la Editora Nacional:

	1941	1942
Ejemplares impresos	172.950	362.659
Páginas impresas	44.148.700	102.954.358
Papel empleado (en resmas)	2.669	6.129
Valor del papel, en ptas.	204.864	541.093
Importe trabajo impreso	438.254	530.918
Facturas extendidas	4.809	4.263
Importe neto facturas de venta	1.648.911	1.807.397
Abonado a los autores	203.262	500.606
Pagos realizados	1.538.794	2.623.719
Cobros realizados	1.553.735	2.708.786

Como puede apreciarse, varias partidas, han duplicado y casi triplicado sus cifras, lo que viene a poner de relieve el constante y creciente ritmo de la producción de la Editora.

El fenómeno no puede causar la menor extrañeza a quien conozca las publicaciones de la Editora Nacional, que por el papante o perenne interés de sus temas, la perfecta impresión y la cuidada presentación, están alcanzando un éxito tan señalado como lo patentiza la necesidad de proceder a variadas y frecuentes reediciones.

Es muy de celebrar esta expansión de las obras lanzadas por Editora Nacional, ya que la mayor parte de ellas son obras fundamentales de nuestro Movimiento, lo que significa que la doctrina del nuevo Estado se difunde cada día más y llega a los más remotos rincones de la península.

La Editora Nacional, con su patriótica y trascendental labor de difusión, hace una valiosísima aportación a la obra del resurgimiento de España.

Por ello merece frases de estímulo y entusiastas plácemes.

Nadie como los maestros tiene tanta necesidad de orar

Conferencia del Obispo de Madrid-Alcalá a los consejeros del S. E. M.



MADRID, 4.—Ante el primer Consejo Nacional del S. E. M. pronunció ayer una conferencia el Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Dr. D. Leopoldo Eijo Garay, Obispo de Madrid-Alcalá.

Comenzó diciendo que cumplía gustosamente la misión de hablar a los forjadores de los ánimos de los españoles en los años más propicios, a los de misión más parecida a la del sacerdocio, y que era para él doblemente grata la misión de hablar ante este Consejo porque lo hacía a un tiempo por obediencia al Papa, que le había nombrado Asesor Nacional de Religión y Moral del Frente de Juventudes, y por amor a España, al glorioso Movimiento nacional y a su Caudillo.

Dice que va a emplear en su conferencia la doctrina formulada por el Papa Pío XII, felizmente reinante, cuando era aún Cardenal, año y medio antes de ser elevado al Pontificado. Afirma que recogerá fundamentalmente los conceptos expuestos por el entonces Cardenal Pacelli en julio de 1937 ante los católicos franceses presididos por sus máximas jerarquías en la catedral de Notre Dame de París, mientras en España, en los campos de Brunete, el Abósol Santiago otorgaba su protección a los soldados de España.

A continuación, el Obispo de Madrid-Alcalá expone detenidamente, citando literalmente numerosos párrafos de la doctrina expuesta por el Cardenal Pacelli en el referido sermón. En la primera parte del mismo, hacía el Cardenal una invitación a la oración. El Dr. Eijo Garay afirma que nadie como los maestros tiene tanta necesidad de orar, porque para desempe-

ñar debidamente su misión se requiere de manera especialísima la asistencia de Dios.

La segunda parte, en la que el Cardenal hacía una exhortación al amor fraternal, es maravillosamente glosada por el Obispo de Madrid-Alcalá, quien afirma que si muchos corazones han perdido la fe en el Padre que está en los Cielos es porque antes perdieron la confianza en sus hermanos de sobre la tierra. No bastan las buenas palabras. Es necesario que se manifieste un interés incluso por las necesidades materiales de los menesterosos. Vosotros—dice—como falangistas y, por tanto, como católicos, queréis y debéis remediar, so pena de renunciar a vuestro fundador y a vuestra doctrina, a vuestro Caudillo y a la salvación de España, los abusos del capitalismo. Comenta dolorosamente el espectáculo del hombre que muere de necesidad ante los ojos de los fabricantes, y la vida triste de quien muere de fatiga y de miedo de vivir y el que da a las máquinas cara: apariencia de vida tiene miedo transmitir a otro su propia vida haciendo que la amplitud de los cementerios amenace invadir con sus tumbas todo el suelo que queda libre por la ausencia de cunas. He aquí el doble obstáculo que hay que vencer con la fórmula eterna: "Amad, hermanos", fórmula que hay que repetir muchas veces al oído de nuestros niños.

El Dr. Eijo Garay se refiere a continuación a la tercera parte del discurso pronunciado en 1937 por el Cardenal Pacelli, en el que el hoy Sumo Pontífice recomendaba la eterna vigilancia, no sólo conveniente a los descuidados, sino también a los espíritus ardientes, a los corazones generosos y sinceros, a los que sienten el impetuoso furoz de sus preocupaciones sociales.

"Vosotros sabéis también—dice—porque os lo enseñó José Antonio y porque vuestra Iefe Nacional lo ha dicho, que la Falange ha nacido y perdura para salvar los valores del espíritu. Estad, por tanto, en vigilancia, velad, porque es hoy la sustancia del cristianismo la que está en juego.

El orador terminó resumiendo sus palabras en el triple mandato: "Para vencer: Orad, amad, estad!" y dijo que esperaba de exponer la doctrina de la Iglesia, para la que pedía el apoyo, ya que para sí sólo recababa la confusión de no haber acertado, a despecho de su buena voluntad, a hacer mejor.

Por último, hizo un a sus palabras gritando ¡Arriba España!

Ha quedado resuelta la crisis gubernamental en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 4.—Ha quedado resuelta la crisis del Gabinete, producida por la dimisión de los tres ministros socialistas, en la siguiente forma:

Obras Públicas, Ricardo Bascuñana, sin filiación política; Sanidad, Jerónimo Méndez, ex-vicepresidente de la República y radical; Tierra y Colonización, Osvaldo Fuenzalida, radical.

El ministro de Economía, general Arriagada, ha presentado la dimisión. Será reemplazado por Rodolfo Jaramillo, en calidad de técnico.

De los nuevos ministros, los dos primeros están ya designados en firme, y para la designación de los otros dos se espera el visto bueno de la Junta Central del Partido radical.—(EFE).

ULTIMAS PUBLICACIONES

Colin y Capitán. Acaba de aparecer la 2.ª edición, corregida y notablemente aumentada, del Tomo III del "Tratado de Derecho Civil". Obra premiada por la Academia francesa. Los ocho tomos que componen la obra, ya publicados, importan 310 pesetas. Baldomero Gaspar, "Aritmética" adaptada al programa de Peritos Agrícolas, 13. Box y Cospedal. "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras" (2 tomos. Van ilustrados con 520 figuras). Libro no solamente de consulta y preparación para "exámenes", sino indispensable en todo hogar. Es la mejor obra publicada hasta la fecha. 80. Villar y Romero. "Derecho Civil". Obra adaptada al programa de Abogados del Estado. 60. Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "Instituto Editorial Reus". Preciados, 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

Se intensifica la actividad aérea en Africa del Norte

Palermo, bombardeado por aviones norteamericanos

ROMA, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente tunecino se desarrollan combates en los que toman parte activa las aviaciones de los dos bandos. Una tentativa de bombardeo de cuatrimotores enemigos, fuertemente escoltados, contra una de nuestras bases aeronavales, ha sido interceptada por un núcleo de cazas italianos. Un cuatrimotor fue derribado y los demás se vieron obligados a desistir de la operación. Los cazas alemanes han derribado trece aviones enemigos en el curso de numerosos encuentros aéreos. Otros dos aviones, perdió el enemigo los pasados días, además de los que ya fueron mencionados en comunicados anteriores: uno cayó al mar frente a Sfax y otro fue incendiado por nuestros cazas sobre Túnez.

Durante la jornada de ayer, bombarderos norteamericanos atacaron en oleadas sucesivas Palermo. La intervención de nuestra caza y la intensa reacción de la DCA obstaculizaron la incursión. Fueron derribados cuatro aparatos cuatrimotores, tres de los cuales cayeron al mar entre Cabo Saffrano y Termini, a 2 kilómetros al Este de Castellmare del Golfo, a 4 kilómetros al Este del puerto de Palermo; el cuarto cayó incendiado entre Cabo San Marco y Cavarreio, en las proximidades de Aciccia. Se registran 18 muertos y 41 heridos entre la población y daños considerables en los edificios. También se han registrado ataques aéreos contra localidades próximas a Ragusa. En Castro y en las provincias de Messina y Reggio Calabria, no se han registrado víctimas. Los datos son de poca importancia".—(EFE).

PARTE INGLÉS EL CAIRO, 4.—Comunicado conjun-

En el Cáucaso, en el Kuban y en el Don inferior, han sido rechazados los ataques soviéticos

La R. A. F. perdió veintiocho aviones en una incursión sobre Alemania

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el Cáucaso occidental, sector de Kubán, en la zona del Don inferior, han sido rechazados los avances enemigos y los ataques efectuados por importantes formaciones. En el frente del Donetz, formaciones de carros blindados atacaron una cabeza de puente formada por el adversario y diezmaron las poderosas formaciones enemigas. Cuarenta y seis tanques y 33 piezas de artillería fueron destruidas o capturadas.

En el curso de incasantes y duros combates de defensa y de movimiento contra las importantes formaciones enemigas, que han recibido aún nuevos refuerzos, las tropas del ejército alemán, apoyadas por poderosas formaciones aéreas, han rechazado entre el Don y el Donetz superior, todas las tentativas de cerco adversario.

La batalla de las inmediaciones del Lago Ladoga, que había recobrado todo su encarnizamiento después de la puesta en línea de numerosas fuerzas enemigas, ha concluido a un importante éxito de la defensa alemana. Nuestras tropas lograron rechazar, en un amplio frente e infligiendo elevadas pérdidas, varios ataques apoyados por formaciones de artillería y tanques soviéticos muy importantes. Las posiciones de avance de otros ataques han sido destruidas por el fuego concentrado de nuestras baterías.

Durante el mes de enero, 832 aviones borcheviques han sido destruidos, 690 de ellos en combates aéreos, 99 por la D. C. A., 22 por el ejército y el resto en el suelo.

Han sido rechazados los ataques locz-

El Papa ha recibido en audiencia privada a la Reina madre de Bélgica

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—

El Santo Padre ha recibido en audiencia privada a la Reina madre de Bélgica, con quien celebró una larga y cordial conversación. La audiencia estuvo desprovista de ceremonial y tuvo el carácter de entrevista privada.—(EFE).

les del enemigo en la región tunecina. Stukas y bombarderos rápidos prosiguieron sus ataques contra posiciones y columnas enemigas. Además, han atacado con éxito los aeródromos del adversario. En combates aéreos sucesivos derribados 4 aparatos enemigos; otros 9 lo fueron en el suelo; nuestras pérdidas se elevan a tres aviones.

Los ataques diurnos realizados por formaciones mixtas de la R. A. F. contra localidades del litoral francés, han ocasionado numerosos muertos y heridos. Hamburgo fue bombardeado anoche registrándose víctimas. Por lo menos 28 aviones fueron derribados, según las últimas informaciones. La aviación alemana ha bombardeado de día la costa meridional de Inglaterra, y de noche, Sunderland.

Se ha distinguido especialmente en la batalla defensiva entre el Cáucaso y el Don el 57 cuerpo blindado mandado por el general Kincher.—(EFE).

Diez barcos, hundidos en el Mediterráneo

Comunicado del Almirantazgo británico

LONDRES, 4.—Comunicado del Almirantazgo:

"Nueve buques de aprovisionamiento y un barco antisubmarino fueron hundidos, en los últimos días, por los sumergibles británicos en el Mediterráneo central.

Un transporte, que hacía ruta hacia el Norte, y otro gran buque fueron atacados con éxito y su destrucción se considera probable. Otro pequeño barco enemigo fue atacado y averiado. Un buque antisubmarino adversario ha sido hundido a cañonazos, frente a la costa oriental de Túnez, lugar donde también fueron atacados por la artillería y hundidos otros cinco pequeños barcos. Un pequeño buque fue cañoneado y probablemente hundido; otro averiado; un gran remolcador quedó volcado, a consecuencia de los disparos, y fue abandonado por su tripulación. Asimismo han sido torpedeados y hundidos dos pequeños mercantes frente a la costa tunecina.

Durante estas operaciones, nuestros sumergibles experimentaron el tiro ineficaz de lo que se pensó eran baterías costeras. Se cree que el enemigo aludía a esto, cuando anunció recientemente que un submarino británico había sido hundido por los disparos de un tanque.

Frente a Génova, uno de nuestros submarinos atacó un gran transporte enemigo, que se dirigía hacia el Norte, sin escolta. Se cree que resultó hundido. Un gran barco adversario, de los que normalmente se utilizan como transportes, ha sido alcanzado por dos torpedos en el estrecho de Mesina, donde navegaba arrojado por dos remolcadores. Los resultados de este ataque no pudieron ser observados, pues el enemigo reaccionó fuerte e inútilmente. Por la calidad de las averías ocasionadas al barco, se cree que éste se ha hundido".—(EFE).

TURISMOS RAPIDOS ESPECIALES

BETANZOS - SANTIAGO CORUÑA - SANTIAGO

horario combinado con los trenes de Ferrol y Vigo. Salida e informes: BETANZOS: Fonda Estación pueblo, Teléfono 104. CORUÑA: Café Alcázar, Cantón Grande. Teléfono 5180. SANTIAGO: Hotel Argentina, Senra. Teléfono 1022.

TOLDOS DE LONA

impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

SANCHEZ MORITA, HIJO Oficinas: Prior, 3, pral. Teléf. 1370 Almacenes: Los Zúñiga, 4. Apart. 68 Telegramas: "Hisañita". Salamanca. PUBLICIDAD REI, Salamanca

APRENDIZAJE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la exactitud de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

DEPORTES

Dos partidos de la Primera división de la Liga local, se jugarán el domingo, en Riazor

Como observará el lector en el programa de partidos dominicales que publicamos en esta página, la Delegación local de fútbol modesto ha tenido el acierto de aprovechar la "vacancia" de Riazor para disponer la celebración, en el campo del R. C. Deportivo, de dos partidos, a la cual más interesante, de la primera división de la Liga coruñesa.

Oza-Santa Lucía, por la mañana, y Deportivo Ciudad-Español, por la tarde, ofrecerán a los aficionados que no gustan de alejarse del centro urbanístico la gran oportunidad de admirar el juego de cuatro de los mejores equipos locales y, al mismo tiempo, la posibilidad de descubrir, entre los cuarenta y cuatro jugadores actuantes, algún valor en ciernes, capaz de merecer, en su día, el honor de vestir la blusa blanquiazul.

Aunque los socios del R. C. Deportivo podrán entrar gratuitamente en el campo, la Delegación Local ruega a todos que adquirieran una localidad de carácter voluntario con el fin de contribuir a la prosperidad de nuestro fútbol modesto, cuya principal aspiración es la de poder llegar a poseer un campo propio.

ANTE EL ZARAGOZA-DEPORTIVO

Sigue los jugadores del R. C. Deportivo descansando en Calatayud. Descanso que han interrumpido dos días para realizar ligeros entrenamientos a las órdenes de Celso Mariño.

Mañana se trasladarán a Zaragoza, en donde se les unirán Elícegui y Verdín, que ayer emprendieron viaje hacia la capital de Aragón.

BREVEMENTE

El ex guardameta internacional, Ricardo Zamora, ha sido dado de alta por su médico, quedando totalmente restablecido. Mucho lo celebramos.

El Marino, de Las Palmas, se ha proclamado campeón de Canarias, de fútbol, al vencer al Iberia, de Tenerife, por 2-0 (0-0), marcados por Polo y Chucho.

El 7 de marzo se jugará en Toulouse el partido internacional de baloncesto, entre las selecciones representativas de Francia y España.

El Estado Metropolitano de Madrid, notablemente reformado, será reinaugurado el próximo día 21 con el partido de Liga Atlético Aviación-Real Madrid.

Esta noche combatirán en Madrid, en disputa del campeonato nacional del peso medio, el actual campeón, Ignacio Ara y el aspirante Eloy Lafuente.

Probable reaparición de Beltrán, en La Coruña

El próximo día 20, contra Bamio o Guadalupe

Uno de los más entusiastas organizadores coruñeses de reuniones pugilísticas, tiene actualmente entre manos el proyecto de preparar una gran velada de boxeo para el próximo día 20, en el Cinerúcles, sobre la base de la reaparición de nuestro admirado Paco Beltrán, ex campeón nacional de aficionados del peso ligero.

Para oponer a Beltrán se está en tratos con el vigués Bamio, y si éste no pudiese venir, se realizarán gestiones con el madrileño Guadalupe que, al parecer, ansia una pelea de desquite contra el afamado pugil coruñés.

Campeonato regional de Baloncesto

La clasificación actual de los equipos que participan en el torneo de La Coruña, zona Norte, del campeonato regional de baloncesto, es la siguiente: J. G. P. F. C. P.

Albatros	1	1	0	16	13	2
Juventud	1	1	0	13	12	2
Deportivo	1	0	1	12	13	1
Liceo	1	0	1	13	16	1
Club de Mar	0	0	0	0	0	0

Los partidos que el próximo domingo se jugarán en la pista del Liceo de Monelos, son éstos: A las 11, Juventud-Liceo; a las 12, Deportivo-Club del Mar.

Actividades deportivas de Frente de Juventudes

CAMPEONATO DE BALONCESTO

Ayer continuó el campeonato de baloncesto del Frente de Juventudes. Jugaron a las once, los equipos del Instituto y C. Dequidit. Dominó más el Instituto, que venció por 12 a 2.

A continuación juegan los equipos centuria "Juan Canalejo" y A. Galicia. La centuria triunfo, por 8 a 1.

A las cuatro de la tarde, contendieron los equipos de la centuria "A. Roldán" y la E. de Comercio. Resultó vencedor el primero, por 29 a 2.

Partidos para el próximo domingo: A las 11, prórroga de desempate pendiente entre C. Dequidit y A. Galicia, y a las 11'30, E. de Comercio y C. Cristo Rey. A las cuatro, centuria "A. Roldán" contra Instituto.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 4-2-1943

DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4 %	91'50
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1908	—
Id. 5 % 1927 c/ imp.	104'25
Id. 3 % 1928 s/ imp.	91
Id. 4 % 1928 s/ imp.	—
Id. 4 % 1935 s/ imp.	—
Id. 4 % convertida	104'25
Obligaciones Tesoro 3 %	101'50

CEDEJAS

Banco Hipotecario 4 %	103'50
Id. 4'50 % Serie A.	104'25
Id. 4'50 % id. B.	102'50
Id. 4'50 % id. C.	103'50
Banco Crédito Local interp 4 %	103'50
Id. id. 4 % c/1	104

ACCIONES

Banco de España	385
Id. Hipotecario	308
Id. Español de Crédito	342
Id. Hispano Americano	—
Id. Central	—
Id. de Crédito Local	—
Hidroeléctrica Española	375
Ohacé	—
Unión Eléctrica Madrileña	130
Compañía Telefónica 7 % prf.	153
Id. ordinaria	—
Minas del RIF, portador	230
Comp. Arrendataria Petróleo	147
Id. Tabaco	261
F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante	—
F. C. Norte de España	—
Metropolitano de Madrid	376
Madrileña de Tranvías	158'50
S. Gral. Azucarera, ordinaria	128
Petrólitos	168'50
Unión Española Explosivos	334
Quindós	355

OBLIGACIONES

Villa Madrid 5'50 %	103'50
F. C. Tánger-Pez 6 %	96'50
Salto Albarche 5 %	101
F. C. Norte 3 % 1.ª Serie	—
Id. Valenciana 5'50 %	—
F. C. Madrid Zgz.ª, Alicante 3 %	—
Sdad. General Azucarera 5'50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Peñarroya	90
Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña	—

PROGRAMA

PARTIDOS DEL 7 FEBRERO COMPETICION NACIONAL DE LIGA

Primera división
Zaragoza-R. C. Deportivo
Real Betis-Barcelona.
Castellón-Real Madrid.
Celta-Granada.
A. Aviación-Sevilla.
R. C. D. Español-A. Bilbao.
Real Oviedo-Valencia.

Segunda división.
Real Valladolid-Sabadell.
Real Sociedad-Real Gijón.
Jerez C. F.-Club Ceuta.

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo: Pelguera-Salamanca, Palencia-Cultural Leonesa, Ferrol-Lugo.

Segundo grupo: Baracaldo-Santander, Sestao-Logroñés, Burgalesa-Arenas.

Tercer grupo: Osasuna-Alcalá, Tarrasa-C. D. Alavés, Arenas Zaragoza-Tudelano.

Cuarto grupo: Alcoyano-Constancia, Mallorca-Gerona, Granollers-Tarragona.

Quinto grupo: Ferroviaria-Hércules, Elche-Eldense, Levante-Córdoba.

Sexto grupo: Tetuán - Badajoz, Murcia-Cádiz, Oñuba-Málaga.

COMPETICION LOCAL DE LIGA

Primera división.
En Riazor: a las 10'30, Oza-Santa Lucía; a las 16, Deportivo-Ciudad-Español.

Segunda división.
En San Amaro: a las 9'30, Torre-Visma.

COPA DE LA OORUNA

En San Diego: a las 11'30, Viño-Sin Querer; en Almeiras: a las 16, Almeiras-Perillo; en Sada: a las 16, Sada-Herculina.

CAMPEONATO DE LAS MARIÑAS

A las cuatro de la tarde
En Santa Cruz: Arenas-Eliris; en Iñás: Iñás-Oleiros; en Pedrolonga: España - Montrove; en Cambre: Cambre-Hércules de San Pedro de Nós.

El Ministro de Trabajo anuncia importantes reformas en el Instituto Nacional de Previsión

(CONTINUACION DE PRIMERA) HACIA UNA UNIFICACION EN LOS DOCUMENTOS DE PREVISION

Todo precedente obtenido por la gestión y administración de los seguros sociales ha de ser destinado a su propio incremento; esta orientación, que se apunta en el Instituto últimamente, es elemental en una etapa como la presente de marcha forzada en que nos interesa el máximo rendimiento. Hay que lograr aún procedimientos más rápidos para el pago y la recaudación, aunque para ello sean precisas modificaciones de estructura y distribución. Otra meta importante es la que debemos tender es el logro de un documento único que simplifique las tramitaciones en los distintos regímenes de previsión, sin perjuicio de tener presente, como el mejor objetivo, el establecimiento del sistema de unificación previsto en el Puro del Trabajo. Las intervenciones de empresas de pago autorizado, habrán de actuar como órganos asesores de las propias empresas y serán cooperadoras de los servicios de la inspección nacional del trabajo.

Otro extremo importante es el de la modificación de los estatutos, cuyo sentido establecimos en este triángulo: unidad, organización flexible y control constante. Unidad es la personalidad jurídica, en el consejo—ya establecida hoy—, en el presupuesto, en la ordenación de pagos, en el balance, contabilidad y caja, en la intervención, en el personal y en el mando jerarquizado hasta el comisario. Las funciones ejecutivas de gestión y dirección, competencia única de la comisaria, subcomisaria y de los jefes y directores de la caja. Misión esencial del Consejo consultivo, salvo limitadas gestiones necesarias y fiscalizadoras con arbitraje ministerial en última instancia al disenso del Consejo y los órganos ejecutores.

Una organización flexible, constituyendo como servicios nacionales los seguros libres, de vejez, de accidentes, etcétera. Funcionamiento con separación clara y concreta de fondos y responsabilidades, sin perjuicio de la unidad de pago, caja y contabilidad, promulgada más arriba y siempre dirigida por un jefe de servicio, delegado del comisario, a quien éste puede retirar en cualquier momento la delegación para asumir la jefatura personalmente. Estos jefes de servicio, con carácter de subdirectores del Instituto, deben formar con el subcomisario la Junta asesora del comisario; cada servicio puede funcionar con una comisión del Consejo en funciones consultivas y preparatorias.

El imperativo del control permanente puede servirse sustituyendo la comisión revisora de balances y cuentas por una comisión revisora de cuentas, balances y reservas, con carácter permanente y con representación del Estado, del Ministerio y del Consejo. La importancia social actual y futura de la función del Instituto, hace necesario lograr un control más completo del Ministerio y una relación más íntima y constante para sincronizar aun más exactamente los movimientos en las nuevas etapas, sea en forma de enlace del Instituto, de representaciones ministeriales o de la misma comisión permanente de intervención.

El cadáver del Obispo de Reggio Calabria, enterrado en la Catedral

ROMA, 4.—Los restos mortales de monseñor Montalbetti, Arzobispo de Reggio Calabria han sido inhumados en la Catedral, en el curso de una solemne ceremonia, a la que han asistido las autoridades locales y de otras ciudades italianas. Monseñor Chiappe pronunció unas palabras, poniendo de relieve que el finado es el primer Obispo italiano víctima de un bombardeo durante un ataque inglés contra Porto Salvo.—(EFE).

Durante el verano próximo se celebrarán en La Coruña unos Cursos organizados por la Universidad compostelana Sesión municipal

La Comisión municipal Permanente celebró ayer tarde sesión ordinaria y aprobó diversos asuntos de trámite, cuentas de gastos por diferentes conceptos, asuntos de personal y el reglamento para el funcionamiento de la sección circulante de la Biblioteca municipal (régimen interior).

Gobierno Civil

SANCIONES GUBERNATIVAS POR ABASTOS

Expedientes de inhabilitación de la Fiscalía Provincial de Tassas.—Ramón Puente Quijón, de Laracha, 50 pesetas; Manuel Fraga Nogareda, de Laracha, 50; José Martínez Ambroa, de Laracha, 50; Francisco Vilar N., de Laracha, 50; Jesús Afión Rodríguez, de Laracha, 50; Ramón Becerra García, de Laracha, 50; Celia Pallas Riotorto, de Laracha, 50; Josefa Vilas N., de Laracha, 25; Josefa Morales Mesejo, de Laracha, 50; Luciano Piñeiro Brandón, de Laracha, 50; Antonio Calvete Montes, de Laracha, 50; Jesús Carballedo Montes, de Laracha, 50; Rosa Gómez Rodríguez, de Dordo, 50; Carmen Varela Iglesias, de Santiago, 50; Carmen Pereiro López, de El Ferrol del Caudillo, 25; Avelina López Alonso, de El Ferrol del Caudillo, 25; María Arce Guerra, de Santiago, 50; Carmen Fraga Calvo, de Santiago, 25; Sara Embudo Iglesias, de Montforte, 25; María Iglesias Carreño, de Noya, 50.

Todas por infracción de las disposiciones de Abastos.

Aprobó los expedientes de expropiación de las casas números 161, 163, 165 y 167 de la Avenida de Juan Floréz.

Fueron resueltos favorablemente asuntos sobre rebaja de arbitrios solicitados por doña María Wirtz Suárez, don José Suárez y don Modesto Castro Fernández, y denegado el que solicitaba don Ignacio Pardo de Vera.

Se accede a lo solicitado por doña Pilar Freire Pato, y se concede licencia para realizar obras a don Sebastián Rodríguez Rincón, don Manuel Rodríguez Vázquez, doña Guadalupe Izquierdo Carricarte, doña María Aida Lorenzo Rodríguez, don Pedro López Añecha y don Manuel Paseiro.

Durante la tercera decena del pasado mes se recaudaron en los felatos, 72.498'71 pesetas.

Fuera del Orden del Día el señor Alcalde accidental dió cuenta de una atenta carta recibida del Rector de la Universidad Compostelana, excelentísimo señor don Luis Legaz Lacambra, proponiendo la celebración de unos cursos de verano en nuestra capital, y la Comisión municipal Permanente, encontrando acertadísima la idea la acogió con todo cariño y entusiasmo, acordando unánimemente prestarle todo su apoyo moral y contribuir, incluso, materialmente, convencida como está de los beneficios de todo orden, y especialmente en el aspecto cultural, que la celebración de dichos cursos habrá de proporcionar a la población.

MADRID, 4.—El ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, ha tomado posesión esta tarde, a las seis, de la presidencia del Consejo del Instituto Nacional de Previsión. El acto se celebró en el salón de consejeros de la entidad y fue presidido por el ministro de Trabajo, el vicepresidente primero del Consejo, miembro de la Junta Política y delegado nacional de Sanidad, camarada Agustín Aznar; el comisario del Instituto, don Luis Jordana de Pozas; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, y otras personalidades.—(CIFRA).

Nuestra sociedad

NATALICIO.—En Lugo, dió a luz una niña doña Angeles Diaz, esposa de don Carlos Dafonte Sánchez, perteneciente a una distinguida familia coruñesa.

Con motivo de este acontecimiento familiar reciben muchas felicitaciones los padres de la recién nacida y su respetable abuelo, el letrado don Marcelino Dafonte.

Productor: Acude al gran acto sindical que se celebrará el día 7 en el Cine Calba de El Ferrol del Caudillo.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm 1121)



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

NUEVA REFRIGERADORA SriSice

Modelo 74

PARA USOS DOMESTICOS

S. I. C. E.

Zurbano 14 • T. 46564 • Madrid

GALICIA

En Orense van a ser construídos dos grupos de viviendas, por valor de 752.000 pesetas, y un campo de deportes. --- En Tuy se está organizando una peregrinación a Compostela

Actos misionales organizados por las Señoritas Auxiliadoras de las Misiones

Con una conferencia pronunciada en la emisora local por el R. P. Molés Doménzain S. J. misionero del Japon, comenzaron ayer los interesantes actos que organizados por las Señoritas Auxiliadoras de las Misiones se celebrarán los días 3, 6 y 7.

PROGRAMA PARA HOY
A las ocho y media de la mañana en la iglesia del Sagrado Corazón solemne triduo misionero, con meditación por el R. P. Doménzain. Por la tarde a las siete y media función religiosa con plática por el mismo ilustre orador.
A las diez y veinte de la noche conferencia radiada por el P. Doménzain, que tratará interesantes aspectos de la vida del Japon.

ORENSE 4.—Hoy, a las seis de la tarde, los delegados de la Obra Sindical del Hogar y el de Educación y Descanso, recibieron a los periodistas en la Delegación comarcal, para comunicarles que habian sido aprobados por la nacional los proyectos de construcción de un campo de deportes en Orense, cuyo valor pasa del medio millón de pesetas, y dos grupos sindicales de viviendas protegidas, con un valor global de 752.000 pesetas. Los dos proyectos se llevarán a cabo con aportaciones de la Delegación Sindical de la Obra nacional de Educación y Descanso y Obra del Hogar, y anticipos reintegrables del Instituto Nacional de Previsión.

En Campo Lofía se ha jugado hoy un partido de futbol, entre los

equipos Amanecer, del Frente de Juventudes, y el de la misma organización de Pontevedra, correspondiente al campeonato que se está jugando actualmente. Venció el equipo local por 5 a 3.

La Delegación de Abastos anuncia la distribución de azúcar, correspondiente al trimestre de enero, febrero y marzo, entre los industriales coniteros, carameleros, fabricantes de gasosas y de bollos y roscones de la capital y provincia.

Ha estado en esta ciudad el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento de La Coruña, camarada Diego Salas Pombo, que fué cumplimentado por el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, que le recibió en el despacho de la Jefatura.

Por la Delegación de Recursos de la octava zona, y por incumplimiento de órdenes dadas sobre cargue y transporte de patatas, fueron dados de baja como exportadores de la Central Reguladora de productos agrícolas de la provincia de Orense, a siete personas.

En Maceda ha fallecido el maestro don Severino Rodríguez.

SANTIAGO

SANTIAGO 4.— Los alumnos del último año de Medicina organizan para fecha próxima una fiesta y una excursión por Galicia para visitar los balnearios y laboratorios importantes.

Ha estado hoy en la Archidiócesis del Apóstol una comisión de señoritas de la diócesis de Tuy, con objeto de fijar la fecha de la peregrinación que se organiza en aquella ciudad. Por hallarse ausentes el presidente y principales directivos, no ha sido concretada el día en que se verificará dicha peregrinación.

Del 6 al 8 del corriente se repartirán los siguientes artículos: aceite, cuarto de litro; arroz, 100 gramos; azúcar, 150 gramos, y alubias 100 gramos, por persona.

El domingo próximo se celebrará en el campo de Santa Isabel un partido amistoso entre el campeón y subcampeón de clubs modestos, Español y Conjo, respectivamente, a los que les serán entregados los trofeos que les corresponden.

LUGO

LUGO 4.— Se ha reintegrado a su cargo el jefe provincial de la Obra Sindical de Educación y Descanso, camarada José Antonio Serrano de Pablo, quien con esta fecha asume de nuevo las funciones que le están encomendadas.

En los estudios de Radio Lugo se celebró hoy una emisión, dedicada por la tercera centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que lleva su nombre, al mártir de la Cruzada, camarada José Ocedón del Valle. Actuaron con gran acierto elementos de esta centuria.

EL FERROL DEL CAUDILLO
EL FERROL DEL CAUDILLO 4.— Pasa destinado al crucero "Canarias" el teniente de Infantería de Marina, don Fernando Viguera Martín.

Se destinan al batallón del Ministerio a los tenientes de Infantería de Ma-

rina, don Manuel Monzo Francés y don Ricardo de la Guardia y Oya.

Embarca en la segunda flotilla de destructores el auxiliar segundo de Sanidad, don Miguel Villalobos Barahona.

Pasa destinado al Tercio de Levantamiento de Infantería de Marina, don José Morales Moret.

Se dispone que el mecánico segundo don Segundo López Abella, cese en la situación de reemplazo por enfermo y pase a las órdenes del comandante general de la escuadra.

Se dispone que el escribiente mayor don Juan Albert Hernández, pase destinado a la segunda flotilla de destructores.

A petición del interesado se dispone la desmovilización del tercer maquinista don Manuel Ramirez Abella, y se reintegre a la situación de retirado en que se hallaba el día 18 de julio de 1936.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo para El Ferrol del Caudillo, al alférez de navío don Nicasio Rey-St. Ille y de la Peña.

Se concede un mes de licencia por enfermo al auxiliar segundo, provisional de Oficinas y Archivos, don Jesús Manuel Pía Filgueira.

Se concedieron las siguientes pensiones: A doña María Isabel Rodríguez Reigada, viuda del teniente de navío don Andrés Gamboa y Sánchez-Barcaiztegui, 6.000 pesetas anuales, y doña Carmen Molinero Manrique, viuda del teniente de navío don Manuel Castro Gil, 9.000 pesetas anuales.

Sesión municipal. — A las seis y media de la tarde celebró sesión la Comisión municipal permanente, presidida por el alcalde, señor Ballester.

Se despacharon y aprobaron diversos asuntos de trámite.

Marcha de la Escuadra. — A las cuatro de la tarde de hoy salieron para Marín el crucero "Almirante Cervera" y los destructores "Almirante Valdés", "Ciscar", "Jorge Juan", "Sánchez Barcaiztegui" y "José Luis Díez".

Manda la flota el almirante don Ramón de Ozámiz y Lastra, que arboló su insignia en el mencionado crucero.

Va la Escuadra a Marín a efectuar ejercicios de tiro, terminados los cuales retornará a este Departamento.

Botadura de un remolcador. — Como hemos anticipado, a las tres y media de la tarde fué lanzado al mar en estos Astilleros el segundo remolcador construido para el servicio del Estado.

Asistieron a la botadura el almirante jefe del Arsenal don Luis de Viena y Belandó, personal directivo del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, comisión inspectora del Estado, personal obrero del Astillero y numeroso público. Bendijo el buque el capellán de la Factoría don Manuel Pérez Fanego.

Dirigió los trabajos del lanzamiento el ingeniero-director don José María González-Llanos y Caruncho. La botadura no revistió solemnidad alguna, considerándose como un acto más de trabajo.

Delegación de Abastecimientos y Transportes. — Durante los días 5 y 6 del corriente mes, se procederá a efectuar un reparto de viveres entre los vecinos de esta ciudad, la Graña y zona de Serantes, que no pertenezcan a economa-

El pesquero "Dominguito" se hundió a la altura de Cabo Finisterre

La tripulación fué recogida y desembarcada en Vigo

VIGO 4.— Cuando se dedicaban a las faenas de la pesca, a la altura del Cabo Finisterre, los vapores "Dominguito" y "Luis", ambos de la matrícula de Vigo, a causa del fuerte temporal el "Dominguito" sufrió una grave avería en el casco que le produjo una gran vía de agua. Demandaron auxilio y acudió rápidamente el "Luis", que recogió a todos los tripulantes del buque siniestrado, el cual se hundió en el término de muy pocos minutos. El personal no tuvo siquiera tiempo para recoger sus ropas y enseres.

Esta tarde llegó a Vigo el pesquero "Luis", conduciendo a bordo a los naufragos.

Los de los artículos y cantidades que se indican: aceite, cuarto de litro, a 1'15 ración, más 0'05 por impuesto municipal en El Ferrol y la Graña; azúcar, 150 gramos, 0'45 ración; jabón, 250 gramos, a 0'80, y pasta para sopa, 200 gramos, a 0'70. Los detallistas de El Ferrol del Caudillo y la Graña cortarán el cupón número 25 del aceite y el 16 de varios, para los demás artículos; los de la zona de Serantes cortarán el cupón 25 de aceite y el 27 de los otros juegos de cupones, para los demás artículos.

BETANZOS

Con motivo de celebrar ayer, día 3, su fiesta onomástica la Rvda. Madre Superiora del Refugio de niñas escrofulosas e inválidos pobres, se celebró una gran fiesta en su honor.

Con tal motivo los acogidos de dicho centro benéfico, fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

Por la tarde hubo una velada a cargo de las niñas del Refugio, a la que asistió numeroso público.

SADA

SOCIEDAD

Por doña Concepción Arrojo, viuda de Toscano, para su hijo Juan, ha sido pedida la mano de la señorita María de la Concepción Castañeira Casal.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MADRID en el Kiosco de Alcalá, 22 y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol).

ANUNCIOS BREVES

Aquileros
Se vende despacho inglés y ble americano. Lin res Rivas. 35. 2.º izda. de 4 a 6. 26006
RADIO Philips, vendiendo. Sol, 7.º izda. 26018
RADI vendiendo toda onda. Comandante Barja, 4. 4.º (Riazor).
VENDO piano magnífico, alemán, "Steiris". Marqués de Pontejos, 6. 4.º 26035
TEJADOS con placa ondulada de Fibro-cemento. Rosalía de Castro, 1 y 3. Teléfono 1789. La Coruña. 25871

AGENCIA FANTOS, Riego de Agua, 10-1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 25818

Compras
COMPRARIA vajilla porcelana fina completa, buen estado. Santa Catalina, 24. 25907
COMPRO ropas, lanas, calzados. Plaza de Pontevedra, 28. 26037
Demandas

NECESITASE un jornalero sastre práctico en prendas militares y civiles. R. 2.º p. "Sastrería Veiga". Real, 26. 26038

Traspasos
TRASPASO Barjo en San Andrés para gran comercio. Razón, Orzán, 50, primero. 26036

Ventas
SALINAS compra-venta fincas rústicas y urbanas, solarea. Traspaso de toda clase de negocios. Previsiones hipotecarias, etc. Real, 2.º Teléfono 2302. 25987

Boletín Provincial DEL MOVIMIENTO

NOMBRAMIENTO DE DELEGADO PROVINCIAL DE EX-CAUTIVOS

Por el delegado nacional de ex-cautivos y a propuesta del jefe provincial del Movimiento, ha sido nombrado delegado provincial del Servicio en La Coruña, el camarada Ignacio López Valencia.

El camarada López Valencia, que pertenece a la Falange con anterioridad al glorioso Movimiento nacional, fué durante éste muy perseguido por los marxistas y tras diversas vicisitudes fué encarcelado, sufriendo prisión en distintas cárceles hasta ser liberado en Barcelona.

VELADA DE CINE ORGANIZADA POR EL S. E. U. Y EL FRENTE DE JUVENTUDES

El domingo día 7, a las once y media de la mañana en el cine Coruña se proyectarán las películas documentales y humorísticas que fueron anunciadas para el pasado domingo y que tuvieron que ser sus-

pendidas por falta de energía eléctrica.

Todos los camaradas afiliados a este Sindicato que quieran asistir a dicho acto pueden pasar a partir de hoy día 5 de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde por el Departamento de Prensa y Propaganda, a recoger las localidades.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio. — El jefe del Departamento provincial de P. y P.

REUNION DE DELEGADOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, sábado, día 6, a las 4 de la tarde, se inaugurará la primera reunión trimestral de delegados comarcales de este Frente de Juventudes, en que se dará cuenta del trabajo realizado y que ha de desarrollarse en el presente trimestre; durará hasta el próximo día 9 en que se procederá a su clausura coincidiendo con los actos que se celebrarán con motivo del aniversario de Matías Montero, primer caído de la juventud.

CURSILLO DE ENFERMERAS DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Próximamente dará comienzo en esta localidad un cursillo de enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S. para todas aquellas camaradas que deseen tener el título de Enfermeras y estén comrendidas entre los 20 y los 35 años de edad. Los estudios a cursar en el mismo serán por libre a excepción de las clases prácticas de Sanidad, Cultura general y Nacional-Sindicalismo.

Dichos cursillos tendrán la duración de 18 meses, quedando abierta la matrícula para el mismo en las oficinas de la Sección Femenina, Departamento de Divulgación Sanitario Social

ENFERMERAS DE GUERRA

Todas las camaradas que hayan pasado por el examen de Capacitación para rivalidar el título de enfermeras por el de F. E. T. de las J. O. N. S., o las no afiliadas que poseen el de enfermeras de la Facultad de Medicina, Sanidad Militar, Cruz Roja, Casa Salmos, Valdecilla, Santa Madrona e Instituto Rubio, podrán tomar parte en un cursillo que próximamente dará comienzo en esta capital para obtener el título de Enfermera de Guerra.

Este curso tendrá la duración de tres meses y para asistir al mismo se exige la edad de 18 a 35 años.

Informes en las oficinas del Departamento de Divulgación Sanitario Social en la Sección Femenina.

VACUNA CONTRA LA DIFTERIA

Todos los días de 12 a 1 de la mañana, en la Delegación de Asistencia Sanitaria Social se vacuna contra la difteria viruela y tífus gratuitamente.

Dichas oficinas están situadas en la Casa de la Falange (Edificio La Terraza).

De todo un POCO

SOLUCIONES
Al jeroglífico núm. 124: Tientas de reses bravas.
Al crucigrama:
HORIZONTALES: A. Ato. B. Apomazará. C. Acanala. D. Os. Le. E. Et. Pe. F. Sabelio. G. Liban. H. Ser.
VERTICALES: 1. Pa. Es. 2. Oco. 3. Damas. Bis. 4. Tan. Febe. 5. Pozal. Lar. 6. Alepin. 7. Ra. Eo.

Flecha: los bonitos y artísticos encajes de Camariñas podéis aprender a hacerlos en la Escuela de Orientación Profesional de Aprendizajes del FRENTE DE JUVENTUDES.

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

Dr. Roel Gerbalés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). La Coruña

E. Purcillas
OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 1 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

José Suárez Baquero
MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños Juana de Vega núm. 19, 2.º. Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía, Rayos X. (Radiografías a domicilio). Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

L. Gullán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real. 38-1.º, izquierda. Teléfono, 2486

Médico Núñez Cordero
Medicina general, Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 117-2.º

J. Garrote Cruzado
Vías Urinarias (Riñón, vejiga y próstata). Cirugía general.—Linares Rivas, número 35-2.º, izquierda. (Edificio Barrié). Consulta: De 3'30 a 7

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. — REAL, 83, SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. J. G. Bengochea
Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consultas: De 11 a 1 Edificio La Espuma. La Coruña

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Enrique Suárez Gómez
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1942
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
SUS SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,
RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de aniversario que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana sábado día 6, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, así como a todas las misas que ese día se celebren en dicha Iglesia, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

†
IV ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON HORACIO TENREIRO ARIAS-URIA
Que falleció en Madrid el día 6 de Febrero de 1939
R. I. P.
Las misas de mañana, día 6, en los RR. PP. Salesianos y en Santo Domingo y la misa de 7 en la Iglesia del Sagrado Corazón y la misa de 8 en los RR. PP. Redentoristas. Las misas de 7 y 11'30 el día 7, en la Iglesia del Sagrado Corazón. Todas las misas el día 8 en la parroquia de San Jorge y el día 9 en Capuchinas y la misa de 7 en los RR. PP. Redentoristas y misas los días 9 y 10 en los RR. PP. Capuchinos serán aplicadas por su eterno descanso.
Su viuda, doña Carmen Molezún Núñez, sus hermanos, don Vicente, doña Esperanza y don Virgilio, madre política, doña Isidra Núñez; hermanos políticos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades le encomienden al Señor, asistiendo a alguno de dichos sufragios, por lo que anticipan gracias.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 5 DE FEBRERO DE 1943

El R. P. Moisés Domenzain dió ayer por radio su primera conferencia, sobre el Japón

Ha restablecido en aquellas tierras la Misión que fundara San Francisco Javier hace cuatrocientos años

Anoche dió su primera conferencia radiada, por la emisora coruñesa, el R. P. Moisés Domenzain, S. J., misionero del Japón y director nacional del ropero de señoritas auxiliaadoras de las misiones. El tema de su primera charla fue: "Evolución política y material del Japón", y en su desarrollo temostró el P. Domenzain el conocimiento profundo que de aquel país ha adquirido no sólo en el aspecto exterior, por decirlo así, sino de la complejidad y difícil psicología nipona. En la conferencia de hoy tratará del "Arte y cultura del Japón", y en la de mañana, última del breve ciclo, "Carácter y religiones del Japón", todas ellas acompañadas por trozos musicales originarios de aquel país.



posible, nos pone de relieve su hermetismo, que sabe envolver en una delicada cortésia. Esta cualidad le fué manifiesta, no en el Japón, sino en Londres, cuando la última conferencia naval en que participó el Imperio nipón; entonces, cuando se le negó la paridad de armamentos con los anglosajones, declararon los representantes japoneses, sin perder su sonrisa, que quedaban con las manos libres; asistieron a todas las recepciones y banquetes que se dieron en su honor, pero ya no se les sacó otra declaración sobre el particular.

Acercas del conocimiento del Japón dice que cualquier libro que se refiera a ese país en otros tiempos, queda anticuado, por la rápida evolución progresiva de aquel pueblo, tan amante de la cultura. Hoy el Catolicismo puede hacer mucho, porque han terminado las persecuciones que en otro tiempo padecieron las misiones, que durante siglos hubieron de renunciar a continuar la labor evangelizadora iniciada por San Francisco Javier en suelo japonés.

LA MISIÓN DE SAN FRANCISCO JAVIER

El P. Moisés Domenzain ha estado cuatro años en el Japón, de donde regresó con la misión comercial española que visitó aquel imperio y el Manchukuo. Vino a España para regresar llevando a aquellas tierras una nueva expedición de misioneros con que proseguir la obra evangelizadora que San Francisco Javier iniciara hace 400 años en Yamabuchi. En esta localidad reside el P. Domenzain, y en ella ejerció su labor misionera, la de profesor de español en la gran escuela comercial, en cuyo centro existen sesenta profesores. Nos refiere este misionero, con quien charlamos breves momentos, cómo fué el obsequiado con un banquete, ofrecido por sus compañeros de cátedra, y en cuyo acto se usó de relieve la delicadeza y cultura del pueblo japonés. Este, especialmente la población ilustrada, conoce perfectamente la extensión y preponderancia del Catolicismo; así le fueron formuladas numerosas preguntas acerca de San Francisco Javier.

Sobre el carácter japonés, que él ha procurado calar en cuanto le ha sido

Concentración naval yanqui atacada por los aviones japoneses

Un crucero fué hundido en pocos minutos

TOKIO 4.—El gran cuartel general imperial anuncia que las fuerzas aéreas japonesas han atacado una concentración naval norteamericana al Sur de la isla Isabel, del grupo de las Salomón. Los resultados de la acción son los siguientes: un crucero norteamericano fué hundido en pocos minutos, otro fué averiado seriamente y 33 aviones fueron destruidos en combates aéreos.

Además, se hace saber que a finales de enero pasado los submarinos japoneses han atacado y averiado seriamente los objetivos militares de las islas de Fénix y Kuanton, al Este de las Gilbert.—(EFE.)

NUEVA YORK 4.—El primer bombardeo nocturno de aviones japoneses contra barcos norteamericanos de superficie en Guadalcanal, fué—según un corresponsal norteamericano—el 29 del pasado mes de enero. El enemigo—añade—cayendo misteriosamente del cielo, atacó una unidad de la escuadra de Estados Unidos que navegaba por la costa cerca de Guadalcanal, y no han sido hechos públicos los resultados de este ataque. Es posible que eso indique el comienzo de una nueva actividad aérea japonesa.—(EFE.)

LA GUERRA

Un ejército que supo vencer y ha sabido morir

Por V. V. V.

En el número del día 30 de enero último apuntábamos la idea de que el Mando alemán pretendía establecer una cabeza de puente en la región del Cáucaso septentrional para defender Rostov, aprovechando el cuadrilátero defensivo que forma la zona Norte del río Kuban y una extensión dada al frente por el Este a lo largo del río Manych. El Comunicado oficial publicado ayer lo viene a confirmar. Efectivamente, el Mando alemán ha establecido una doble cabeza de puente que abarca, respectivamente, la península de Taman (zona Norte del Kuban) y un entrante que las unidades blindadas han realizado hacia el Sureste a lo largo del Manych. A esta cabeza de puente se han acogido las divisiones que venían en retirada desde las estribaciones de la cordillera caucásica, quienes han podido realizar su marcha en un prodigio de organización, salvando sus depósitos, orizoneros, impedimenta y hasta poblaciones civiles enteras que han preferido seguir la marcha del ejército germano en retirada a caer de nuevo bajo el yugo soviético.

De todos modos, el Comunicado a que nos referimos especifica que la totalidad de la retirada no se ha terminado todavía, si bien en su parte esencial ha sido ya ultimada. Y subraya el hecho de que a pesar de haber sido realizada en condiciones durísimas por el clima, por la dificultad

de caminos y por la rapidez del movimiento (marchas de 50 kilómetros diarios sin interrupción y combatiendo), nada importante ha quedado atrás, y son escasas las cifras de prisioneros alemanes dejados en poder de los rojos. Los depósitos de víveres y municiones, los talleres de reparaciones de material, los parques, los aeródromos, el ingente peso y volumen, en fin, de la impedimenta de un ejército, ha sido evacuado sin pérdidas apreciables. ¡Y aun ha quedado lugar en la enorme tarea de hacer andar todo eso, para evacuar poblaciones civiles enteras.!

En efecto, cabe elogiar, como en dicho Comunicado se elogia, a un Estado Mayor que ha sabido preparar, poner en marcha y llevar a buen término tamaña empresa. Porque si aquella tarea es sumamente complicada y difícil en una marcha ofensiva, más lo es en una marcha retrograda en que el tiempo apremia y las dificultades de comunicaciones se multiplican ante los continuos ataques de un enemigo que dirige sus mejores acciones ofensivas aéreas o de reconocimientos terrestres infligidos en la retaguardia del que se repliega con el exclusivo objeto de destruir obras de fábrica, nodos de comunicaciones y otros lugares que puedan servir para embotellar los caminos y las líneas ferroviarias, obligando al enemigo a abandonar su material y desorganizar su tráfico.

Todo eso se ha hecho en el frente del Cáucaso, y a pesar de todo la retirada ha podido ser realizada. Y cabe agregar que no es sólo ahí, sino también en el Don y frente a Voronej, y en todas partes donde el Mando alemán ha ordenado el repliegue hacia la línea defensiva elegida en la región del Donetz.

Un fuerte destacamento—el que defendía Stalingrado—quedó atrás con misión de sacrificarse para proteger el repliegue general. Y gracias al heroísmo con que cumplió con su deber, el resto del repliegue ha podido ser realizado, sin que las unidades en marcha hayan sido objeto de derrota. El frente entero se puso en movimiento en los lugares en que el Mando lo dispuso, y porque unos combatían hasta la muerte en Stalingrado o en otros puntos vitales, pudo llegar a salvo, transportando toda la impedimenta hasta la nueva línea marcada.

He ahí la gloria principal que cabe al ejército que sucumbió hasta el último cartucho y el último hombre por salvar la situación en momentos de intensa ofensiva. Aquel ejército, que fué el que rompió las líneas franco-belgas en Sedán, y que fué el primero en llegar al Canal de la Mancha, y el primero en perseguir al adversario occidental derrotado hasta hacerle pedir la paz, ha sido también el primero en ofrecer el sacrificio heroico de morir combatiendo. A ese ejército, doblemente victorioso, porque arrancó laureles en la ofensiva y no los dejó marchitar en una defensiva sin esperanza, corresponde la doble gloria de haber sabido cumplir con su deber en las mejores y en las peores horas porque un ejército puede pasar...

Intentos soviéticos de desembarco, en Tamán, fueron deshechos

La mayor parte de las canoas han sido hundidas con sus ocupantes

BERLIN 4.—Al Norte de Novoróssisk, los bolcheviques atacaron las líneas alemanas durante todo el día con potentes formaciones de infantería y carros blindados—comunica la Oficina Internacional de Información—. Asimismo, en el Kubán, intentaron, con fuerzas considerables, atravesar las líneas alemanas. Fueron rechazados totalmente, y perdieron, además de millares de muertos y heridos graves—

cuyo salvamento renunciaron—nueve tanques y varios cañones.

En las primeras horas de la mañana realizaron varias tentativas de desembarco de gran envergadura, con el fin de llegar ante la península de Tamán, a la espalda de la cabeza de puente alemana. En dos puntos, las intenciones fracasaron, y la mayor parte de las canoas de desembarco han sido hundidas con los ocupantes, antes de que lograran alcanzar la orilla, acribilladas por las balas. En un tercer punto, los bolcheviques lograron poner pie con débiles fuerzas, que fueron diezmadas y confinadas en una estrecha banda del litoral.

Contra la posición de la cabeza de puente en la región de la desembocadura del Don, los soviets se han limitado a prudentes tomas de contacto. Dos pequeñas unidades bolcheviques han sido hechas prisioneras.

En el frente del Donetz, han sido rechazados, en varios lugares, una serie de ataques potentes. En el ala septentrional, las tropas blindadas alemanas han hecho una contraofensiva violenta, que triunfó completamente. Además de los 46 tanques y 33 piezas artilleras, anunciadas en el comunicado oficial, fué capturado otro material de guerra y casi un millar de prisioneros.

Entre el Donetz superior y la región del Don, han sido rechazadas las tentativas de cerco de los bolcheviques, realizados con fuerzas superiores en número. Fueron destruidos—en parte en epurados cuerpo a cuerpo—17 tanques soviéticos, la mayor parte de tipo "T-34". Los elementos acorazados alemanes de ampujamiento hicieron volar, en quince minutos escasos, tres carros blindados ultrapesados. Potentes formaciones de Stukas, de aviones de combate y de batalla, han participado decisivamente en la eficaz defensa de este sector, 28 tanques fueron destruidos por la aviación alemana.

Fueron atacadas todas las comunicaciones de la región de combate y en el espacio próximo al frente. La acción alemana atacó a dos divisiones soviéticas de tiradores y fueron destruidos 112 vehículos de transporte.

Un contingente acorazado alemán ha destruido en un sector, en el espacio de tres semanas, 738 carros blindados soviéticos, lo que corresponde a los efectivos de 17 brigadas acorazadas bolcheviques.

La batalla en el lago Ladoga ha sido reanudada con gran violencia. Los ataques bolcheviques, emprendidos con grandes masas de hombres y material se estrellaron ante las posiciones principales alemanas. Dieciocho tanques fueron destruidos a muy poca distancia, por una batería de la DCA y una compañía antitanque.

En todo el frente del Este fueron derribados 27 aparatos. Otros quince fueron destruidos en el suelo en un ataque contra dos aeródromos de campaña soviéticos entre el Don y el Donetz. Otros varios fueron averiados. Tres aviones alemanes no regresaron.—(EFE.)

CONFERENCIAS POR TODA ESPAÑA

Desde la llegada a España del Padre Domenzain, y en vista de que el comienzo de la guerra en Extremo Oriente cerró la ruta de regreso, se vió requerido para dar a conocer por medio de conferencias y escritos sus impresiones sobre los temas tan sugestivos que siempre ofrece aquel lejano país. Así, tanto en las Universidades de Madrid, Valencia y Valladolid, como en centros y teatros de otras provincias, ha recorrido casi toda España, siendo seguidas siempre sus disertaciones con el mayor interés. Así, por ejemplo, en Canarias dió conferencias en quince teatros, e igualmente en las Baleares intervino en diversos puntos de las islas.

En La Coruña, además de las tres conferencias por radio, a que nos referimos al principio, intervendrá en el triduo anual que organizan las señoritas auxiliaadoras de las misiones, y que comienza esta tarde.

El P. Domenzain es autor de un interesante libro, en el que abarca variados aspectos de la vida japonesa, y que ha alcanzado un gran éxito.

CRONICA DE VICHY

La magnífica operación civil de un general alemán, en Marsella

Por L. Méndez Domínguez

Un gentío enorme contempló este espectáculo sin precedentes, que se desarrollaba en la zona delimitada por el muelle del mariscal Petain, la explanada de la Tourelle, la calle de Santo Tomé, la plaza Lenche, la calle Caisserie, la plaza David, las calles Roquette, Ingarienne, Chevalier, Roze, Consules, Coutellerie y la plaza de Victor Gelu. Otros curiosos se estacionaron ante la oficina montada para servir de enlace entre los evacuados y sus parientes y amigos.

Un nuevo servicio acaba de ser organizado: la recuperación de productos alimenticios y de reservas comerciales, así como de mobiliarios y otros objetos. Las personas que de momento no puedan disponer de alojamiento y ofrecen garantía de honradez serán autorizadas provisionalmente para volver al barrio evacuado.

En fin, el "barrio chino" de Marsella desaparece. Hacia falta allí la presencia de Jean Lorrain para que con Albert Londres ofrecieran, respectivamente, su "Burdel de Filiberto" y su "Camino de Buenos Aires" para el gran volumen de historia que comienza a escribirse sobre ese infernal "Quartier" mediterráneo.

Desde Alfonso II El Casto hasta el Generalísimo Franco, a través de los Reyes Católicos y del Gran Capitán, las más altas cumbres de nuestros personajes desfilaron ante el sepulcro del Hijo del Trueno agradeciendo sus favores e invocando de nuevo su protección en beneficio de la Patria. ¿Qué mayor honra para los españoles del siglo XX que la de imitar a tan altos predecesores, postrándose ante el sagrado Cuerpo de nuestro Padre en la fe en el presente Año Santo compostelano?

Un gentío enorme contempló este espectáculo sin precedentes, que se desarrollaba en la zona delimitada por el muelle del mariscal Petain, la explanada de la Tourelle, la calle de Santo Tomé, la plaza Lenche, la calle Caisserie, la plaza David, las calles Roquette, Ingarienne, Chevalier, Roze, Consules, Coutellerie y la plaza de Victor Gelu. Otros curiosos se estacionaron ante la oficina montada para servir de enlace entre los evacuados y sus parientes y amigos.

Un nuevo servicio acaba de ser organizado: la recuperación de productos alimenticios y de reservas comerciales, así como de mobiliarios y otros objetos. Las personas que de momento no puedan disponer de alojamiento y ofrecen garantía de honradez serán autorizadas provisionalmente para volver al barrio evacuado.

En fin, el "barrio chino" de Marsella desaparece. Hacia falta allí la presencia de Jean Lorrain para que con Albert Londres ofrecieran, respectivamente, su "Burdel de Filiberto" y su "Camino de Buenos Aires" para el gran volumen de historia que comienza a escribirse sobre ese infernal "Quartier" mediterráneo.

Desde Alfonso II El Casto hasta el Generalísimo Franco, a través de los Reyes Católicos y del Gran Capitán, las más altas cumbres de nuestros personajes desfilaron ante el sepulcro del Hijo del Trueno agradeciendo sus favores e invocando de nuevo su protección en beneficio de la Patria. ¿Qué mayor honra para los españoles del siglo XX que la de imitar a tan altos predecesores, postrándose ante el sagrado Cuerpo de nuestro Padre en la fe en el presente Año Santo compostelano?

PASADAS LAS CIRCUNSTANCIAS QUE DIERON MOTIVO A LA SUSPENSIÓN DEL PRESENTE SERVICIO, QUEDA ESTE RESTABLECIDO A PARTIR DE LA CRONICA DE HOY:

VICHY, 4.—(Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE.)

"Jamás ha presenciado nuestra ciudad un despliegue de fuerzas tan formidable ni ha asistido a una inspección tan rápida y metódica en sus diferentes barrios". Esto he leído sobre la acción de la policía francesa en la parte Norte del viejo puerto de Marsella, es decir, en el "Barrio chino" marsellés. En Canet, Saint Lazare, Belle de Mai y en el centro vivían gentes peligrosas que hacía ya mucho tiempo no mantenían contacto alguno con el resto de la población y menos aun con las autoridades. El "Barrio chino" de Marsella era algo así como aquella parte alta de un puerto africano en la película donde "Pepe el Moko" (Jean Gabin) tenía su guarida, lejos de toda presencia policíaca. Arriesgárase en aquella barriada era poco menos que una locura, y "Pepe el Moko" hubo de descender un mal día a la ciudad, donde los agentes de la autoridad, advertidos del hecho, procedieron a su detención.

El "Barrio Chino" de Marsella constituía un formidable reducto de centenares de "Pepe el Moko". Seis mil detenciones fueron practicadas en un plazo de 48 horas. Se efectuó en toda la ciudad la comprobación de 400.000 tarjetas de identidad. Fueron cerradas definitivamente mil bares y "Bistros" (tabernas o pequeñas casas de comidas). Toda la parte Norte del Viejo Puerto, en el perímetro que va desde la calle Caisserie hasta la Tourelle, fué evacuada, y la operación se realizó en perfecto orden, sin el menor incidente. 5.000 guardias móviles procedentes de Versalles llegaron a Marsella para unirse a los 4.000 que ya había en ella y a los 955 agentes del cuerpo de vigilancia. Todos los barrios comprendidos entre Notre Dame de la Garde, la Corniche Plaine y el "Barrio Chino" fueron inspeccionados con el máximo cuidado.

Un mundo increíble de razas y nacionalidades distintas se había dado cita allí. El hampa se encerraba en aquellas callejuelas estrechas, malolientes y sucias con ropas tendidas en las ventanas; mujeres desarrapadas en las puertas de las ca-

La población de la India es de 389 millones de habitantes

LONDRES, 4.—Amery, secretario de Estado para las Indias, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el censo de 1941 acusa una población de 389.000.000 en las Indias contra 338.119.000 en 1931.—(EFE.)

Prensa Oficial

MADRID 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Orden por la que se fija el precio de artículos usados. Todos aquellos artículos que tengan oficialmente fijado un precio de tasa no podrán ser vendidos como usados o de ocasión a un precio superior al de 80 por 100 del de tasa en el momento que se realice la venta. Aquellos otros artículos que por no fabricarse actualmente, en las mismas calidades, no tengan fijado precio de tasa, no podrán venderse como de ocasión a un precio superior al 150 por 100 del que tuvieran en julio de 1936. Esta orden entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial del Estado y anula las cuantas disposiciones se opongan a la misma.

Ya es una realidad en La Coruña la Escuela de Orientación Profesional de Aprendices del FRENTE DE JUVENITUDES, para que las Flechas se perfeccionen en trabajos de Artesanía.